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Bezpłatny Biuletyn Informacyjny Gminy Łęczyce wydawany od 1999 roku

Jubileusz 35-lecia Ośrodka 
Pomocy Społecznej  
w Łęczycach

Święto Kaszubskiej Mowy  
w Rozłazinie – Gminne Eliminacje 
Konkursu „Rodnô Mòwa”

Z życia przedszkola przy 
Szkole Podstawowej  
w Bożympolu Wielkim

Gmina Łęczyce gotowa na 
Rowerową Stolicę Polski

is
sn

 1
64

0-
95

23
na

kł
ad

 6
00

 e
gz

.

Z okazji Dnia Dziecka
Wszystkim dzieciom, tym małym i dużym

składamy najserdeczniejsze życzenia
uśmiechu, radości, dziecięcej wiary w rzeczy niemożliwe

oraz nieustającej miłości rodziny.
Niech każdy dzień będzie dla Was wspaniałą nauką i przygodą.

Życzę spełnienia najskrytszych marzeń,
sukcesów w szkole, rozwoju swoich pasji i talentów  

oraz beztroskiej zabawy.

Piotr Wittbrodt

Wójt Gminy ŁęczycePrzewodnicząca Rady Gminy Łęczyce

Żaneta Grzenkowicz

DZIEŃ
DZIECKA
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W tym roku Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej w  Łęczycach obchodzi 

wyjątkowy jubileusz – 35-lecie swojej 
działalności. To szczególna okazja do 
wspomnień, refleksji i podziękowań dla 
wszystkich, którzy przez lata tworzyli 
i rozwijali tę niezwykle ważną instytucję.

Ośrodek Pomocy Społecznej w Łęczy-
cach został powołany do życia w 1990 
roku, w odpowiedzi na rosnące potrzeby 
mieszkańców gminy w zakresie wspar-
cia społecznego. Od tamtego czasu nie-
przerwanie służy lokalnej społeczności, 
wspierając osoby w trudnej sytuacji ży-
ciowej, organizując pomoc materialną 
i psychologiczną, współpracując z inny-
mi instytucjami i aktywnie działając na 
rzecz integracji społecznej.

Wójt Gminy Łęczyce, Piotr Wittbrodt, 
dziękując pracownikom OPS podkreślił, 
że „praca w pomocy społecznej to coś wię-
cej niż zawód – to służba drugiemu czło-
wiekowi, wymagająca ogromnej empatii, 
cierpliwości i siły wewnętrznej.” Wyra-
ził również wdzięczność wszystkim pra-
cownikom – byłym i obecnym – za ich 
poświęcenie, profesjonalizm i codzienny 
trud.

Przez 35 lat Ośrodek Pomocy Społecz-
nej w Łęczycach nie tylko udzielał pomo-
cy, ale również budował mosty między 
ludźmi, tworzył relacje i wspierał lokalne 

inicjatywy. To instytucja, która realnie 
zmienia życie – krok po kroku, dzień po 
dniu.

Na przestrzeni lat zmieniały się przepi-
sy, wyzwania i formy wsparcia, ale jedno 
pozostało niezmienne: człowiek zawsze 
był i jest w centrum działań Ośrodka Po-
mocy Społecznej.

Dziś, patrząc w przyszłość, Ośrodek 
Pomocy Społecznej Łęczyce nie zwalnia 
tempa. Zespół z pasją podejmuje nowe 
inicjatywy, rozwija programy wsparcia 
i angażuje się w działania na rzecz integra-
cji oraz aktywizacji społecznej. Jubileusz 

to nie tylko moment świętowania, ale tak-
że okazja do podkreślenia, jak ważne jest 
dalsze inwestowanie w ludzi – zarówno 
tych, którzy pomagają, jak i tych, którzy 
tej pomocy potrzebują.

Z  okazji jubileuszu składamy ser-
deczne podziękowania wszystkim pra-
cownikom Ośrodka Pomocy Społecznej  
w  Łęczycach za ich zaangażowanie, ak-
tywną postawę oraz partnerską współ-
pracę. Życzymy dalszych sukcesów 
zawodowych, satysfakcji z wykonywanej 
pracy oraz nieustającej pasji do niesienia 
pomocy drugiemu człowiekowi.

W sobotę 10 maja 2025 roku, miesz-
kańcy Łęczyc i okolicznych miej-

scowości licznie zgromadzili się, by 
wspólnie świętować wyjątkową rocznicę 
– 80-lecie istnienia Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Łęczycach. To niezwy-
kłe wydarzenie stało się nie tylko okazją 
do wspomnień, ale także do wyrażenia 
wdzięczności za wieloletnią służbę i po-
święcenie strażaków ochotników, którzy 
od pokoleń stoją na straży bezpieczeń-
stwa naszej społeczności.

Obchody rozpoczęły się uroczystą 
Mszą Św. w Kościele Parafialnym pod 
wezwaniem Św. Antoniego Padewskiego 
celebrowaną przez Ks. Proboszcza Parafii 
Łęczyce Henryka Różańskiego. Podczas 
Mszy odsłonięto i poświęcono figurkę Św. 
Floriana zaprojektowaną oraz  wykonaną 
przez lokalnego rzeźbiarza pana Bogdana 
Karczewskiego. Następnie po uroczystym 
przemarszu uczestników, na placu przy 
strażnicy OSP w Łęczycach odbył się apel. 
Wśród zaproszonych gości znaleźli się 

przedstawiciele władz samorządowych, 
przedstawiciele Państwowej Straży Pożar-
nej, delegacje zaprzyjaźnionych jednostek 
strażackich oraz reprezentanci lokalnych 
organizacji. Nie zabrakło również  miesz-
kańców, którzy licznie przybyli, by uczcić 
ten szczególny dzień. Po odśpiewaniu 
hymnu narodowego  głos zabrał prezes 
OSP w Łęczycach, druh Krzysztof Mach, 
który przypomniał historię jednostki oraz 
podkreślił rolę, jaką strażacy odgrywają 
w życiu lokalnej społeczności. Następnie 

Jubileusz 35 – lecia Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Łęczycach

Obchody 80 - lecia Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Łęczycach – wspólne święto tradycji, służby 
i lokalnej dumy

relacja
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7 maja 2025 roku w gościnnych murach 
Zespołu Kształcenia i Wychowania 

w Rozłazinie odbyły się Gminne Eli-
minacje Konkursu Recytatorskiego Li-
teratury Kaszubskiej „Rodnô Mòwa”. To 
niezwykłe wydarzenie stanowiło nie tyl-
ko okazję do zaprezentowania talentów 
recytatorskich uczniów z terenu Gminy 
Łęczyce, lecz przede wszystkim do kul-
tywowania i popularyzowania bogactwa 
kultury, tradycji oraz języka kaszubskiego 
– naszego wspólnego dziedzictwa.

Celem konkursu było pogłębianie 
świadomości regionalnej, pielęgnowa-
nie piękna kaszubskiej mowy oraz bu-
dowanie emocjonalnej więzi z literaturą 
rodzimą. Uczestnicy, prezentując przy-
gotowane utwory w języku kaszubskim, 
ukazali nie tylko wysoki poziom arty-
styczny, ale również głębokie zrozumienie 
recytowanego tekstu i wyjątkową wrażli-
wość na jego przekaz.

Występy uczestników oceniało pro-
fesjonalne jury w  składzie: Maria 

Mielewczyk, Regina Szczupaczyńska, 
Piotr Zagrodnik oraz Zbigniew Byczkow-
ski. Komisja zwracała szczególną uwagę 
na interpretację utworu, kulturę słowa, 
odpowiedni dobór repertuaru oraz ogól-
ny wyraz artystyczny prezentacji.

Po wysłuchaniu 16 recytatorów komi-
sja wyłoniła zwycięzców w trzech katego-
riach wiekowych:

Kategoria klas I–III
I  miejsce – Kaja Peter (ZSP 

odbyło się wręczenie odznaczeń i podzię-
kowań dla zasłużonych druhów i druhen 
oraz wystąpienia zaproszonych gości. Na 
zakończenie oficjalnej części obchodów 
wszyscy zaproszeni goście udali się na 
wspólny poczęstunek.

Wystawa oraz rozstrzygnięcie konkur-
su plastycznego

W  trakcie apelu z  okazji jubileuszu 
odbyło się również oficjalne rozstrzyg-
nięcie konkursu plastycznego dla dzie-
ci i młodzieży zorganizowanego przez 
OSP Łęczyce z okazji 80 – lecia  istnie-
nia jednostki oraz wręczenie nagród zwy-
cięzcom. Konkurs cieszył się ogromnym 
powodzeniem a wszystkie prace zachwy-
cały kreatywnością i  pomysłowością. 
Wiele emocji wzbudziła także wystawa 
archiwalnych fotografii i sprzętu straża-
ckiego znajdującą się w siedzibie jednost-
ki w Łęczycach, gdzie mieszkańcy gminy 
mogli podziwiać  rozwój jednostki na 
przestrzeni lat. 

Obchody 80-lecia OSP w Łęczycach 
były pięknym świadectwem siły wspól-
noty, dumy z  lokalnych tradycji oraz 
wdzięczności dla tych, którzy od lat służą 
pomocą w każdej sytuacji – czy to pożar, 
powódź, wypadek czy inne zagrożenie. To 
również przypomnienie, że służba w OSP 
to nie tylko mundur i syrena, ale przede 
wszystkim serce do ludzi.

Z okazji jubileuszu wszystkim druh-
nom i druhom składamy serdeczne po-
dziękowania oraz życzenia zdrowia, 
wytrwałości i satysfakcji z pełnionej służ-
by. Niech święty Florian zawsze czuwa 
nad Wami!

Święto Kaszubskiej Mowy w Rozłazinie – 
Gminne Eliminacje Konkursu „Rodnô Mòwa”

relacja
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w Strzebielinie),
II miejsce – Marcel Karczewski (SP Bo-

żepole Wielkie),
III miejsce – Joanna Gniech (ZSP 

w Strzebielinie).
Wyróżnienia: Klaudia Kutzmer i Zu-

zanna Klawikowska (ZKiW w  Roz-
łazinie), Zuzanna Mielewczyk (ZSP 
w Łęczycach).

Kategoria klas IV–VI
I miejsce – Anastasiia Kozolok (SP Bo-

żepole Wielkie),
II miejsce – Karol Czaja (ZSP w Strze-

bielinie),
III miejsce – Weronika Kozyra (ZKiW 

w Rozłazinie).

Kategoria klas VII–VIII
I  miejsce – Laura Maszota (ZKiW 

w Rozłazinie),
II miejsce – Alicja Kąkol (SP Bożepo-

le Wielkie),
III miejsce – Lidia Górska (ZKiW 

w Rozłazinie)
Laureaci pierwszego i drugiego miej-

sca w każdej kategorii będą mieli zaszczyt 
reprezentować Gminę Łęczyce w etapie 
powiatowym konkursu „Rodnô Mòwa”.

Serdeczne gratulacje kierujemy do 
wszystkich uczestników konkursu – za-
równo nagrodzonych, jak i tych, którzy 
odważyli się stanąć na scenie, by poprzez 
słowo żywe podzielić się swoją miłością 

do kaszubskiej literatury. Wasz trud i za-
angażowanie są świadectwem, że ka-
szubska mowa nadal żyje i rozbrzmiewa 
z dumą wśród młodego pokolenia.

Dziękujemy nauczycielom, opiekunom 
i rodzicom za przygotowanie młodych 
recytatorów oraz za wspieranie idei za-
chowania regionalnej tożsamości. Niech 
„Rodnô Mòwa” zawsze znajdzie dla siebie 
miejsce w sercach i na ustach mieszkań-
ców naszej małej ojczyzny.

Katarzyna Eikmann

Szóstka uczniów oraz trójka nauczycieli 
ze szkoły w Rozłazinie odbyła drugą 

już mobilność w ramach projektu Era-
smus+ STEAM Age In Education.

Tym razem młodzież z Polski, Turcji 
i Włoch spotkała się na Sycylii,  gdzie mo-
gła skupić się na zajęciach poświęconych 
sztuce. Ciekawie zaplanowane aktywno-
ści odbywały się nie tylko w szkole ale 
także i w terenie. 

Grupa zwiedziła Messinę, Taorminę 
i Naksos - ciekawe miasta pełne zabytków  
i niesamowitej historii. Kosztowali sycy-
lijskich specjałów oraz poznawali kulturę  
i obyczaje Sycylijczyków.

Zespół Kształcenia i Wychowania w Rozłazinie - 
mobilność we Włoszech Messina 07-11.04.2025
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Po tygodniu pełnym wrażeń uczniowie 
z opiekunami wrócili  radośni i szczęśliwi 
do Polski i swojej szkoły w Rozłazinie, bo-
gatsi o nowe przyjaźnie, doświadczenia, 
umiejętności i kluczowe kompetencje.

Szczegółowa relacja z  mobilności, 
w  tym również fotograficzna, na FB 
„STEAM Age in Education Projekt Era-
smus+”.  

ZKiW Rozłazino

Majowe Święta w Zespole Szkolno-
Przedszkolnym w Łęczycach 

W dniu 29 kwietnia 2025 roku w ZS-P 
w  Łęczycach odbył się uroczysty 

apel z okazji Święta Konstytucji 3 Maja. 
Uczniowie klas 5–8 przygotowali cieka-
wą inscenizację przypominającą znacze-
nie tego wydarzenia, a chór szkolny pod 
kierunkiem Pani Katarzyny Jarmoluk 
uświetnił uroczystość pieśniami patrio-
tycznymi. 

Tego samego dnia w świetlicy szkol-
nej zorganizowano zajęcia tematyczne 
poświęcone majowym świętom naro-
dowym. Seweryn Formela z klasy 5b za-
prezentował „Legendę o Lechu, Czechu 
i Rusie” w formie teatrzyku kamishibai, co 
spotkało się z dużym zainteresowaniem 
dzieci. Uczniowie rozwiązywali krzyżów-
ki, czytali książki o Polsce oraz tworzyli 
prace plastyczne.

Obchody majowych świąt w  szkole 
były okazją do wspólnego świętowania 
i refleksji nad historią Polski.

ZS-P w Łęczycach



Tegoroczny Tydzień Bibliotek w  na-
szych bibliotekach rozpoczął się wyjąt-

kowo – od spotkania autorskiego z Anną 
Wolf w Filii GBP w Brzeźnie Lęborskim. 
Popularna pisarka urzekła publiczność 
swoją otwartością, poczuciem humoru 
oraz fascynującymi opowieściami o ku-
lisach pracy twórczej. 

Na naszych czytelników czekała też peł-
na emocji kryminalna zabawa. W Gmin-
nej Bibliotece Publicznej w  Łęczycach 
oraz Filii GBP w Strzebielinie odbyły się 
interaktywne spektakle „Najgorsi detek-
tywi: Cudowne uzdrowisko” oraz „Naj-
gorsi detektywi: Psoty i swawole w szkole 

magii”. Uczestnicy wcielili się w rolę de-
tektywów, rozwiązując nietypowe zagadki 
– z humorem, sprytem i dużym zaangażo-
waniem. Wrażeń nie brakowało, a atmo-
sfera była pełna śmiechu i dobrej zabawy.

Choć wiele atrakcji już za nami, Ty-
dzień Bibliotek wciąż trwa! Przed nami 
m.in. Rodzinny Konkurs na Grę Planszo-
wą „ZAGRAJ W KSIĄŻKĘ!”, do którego 
serdecznie zapraszamy wszystkich miesz-
kańców gminy. Zachęcamy rodziny do 
stworzenia własnej gry planszowej inspi-
rowanej książką lub bohaterami literacki-
mi. Liczy się pomysłowość, kreatywność 
i wspólne spędzenie czasu przy dobrej 

zabawie. Na autorów najlepszych prac 
czekają atrakcyjne nagrody. 

Zachęcamy również do śledzenia na-
szych stron w mediach społecznościo-
wych, bo to właśnie tam będą pojawiać 
się informacje o kolejnych wydarzeniach 
i niespodziankach przygotowanych nie 
tylko w ramach Tygodnia Bibliotek. Nie 
przegapcie żadnej atrakcji!

Agnieszka Damaszke
GBP w Łęczycach

6 Biuletyn Informacyjny Gminy Łęczyce

informacje

Biblioteka pełna przygód – trwa Tydzień 
Bibliotek!



W Zespole Szkolno-Przedszkolnym 
w Łęczycach świętowaliśmy Tydzień 

Bibliotek pod hasłem: „Biblioteka. Lubię tu 
być!” – i udowodniliśmy, że nawet remont  
szkolnej biblioteki nie jest przeszkodą, by 
dobrze się bawić z książką w ręku! Dzięki 
współpracy z Biblioteką Publiczną w Łę-
czycach mogliśmy przenieść część działań 
do wyremontowanej biblioteki i wspólnie 
je celebrować. 

Do zabawy zaprosiliśmy Panią Justynę 
Natkaniec – szkolną pielęgniarkę – która 

z okazji Międzynarodowego Dnia Pielęg-
niarki przeniosła się także do biblioteki. 
Wspólnie z przedszkolakami z grupy 0E 
czytała książkę „Balans na fali”, a potem 
poprowadziła zajęcia ruchowe inspirowa-
ne pilatesem. Dzieci ćwiczyły z zapałem, 
a przy okazji dowiedziały się, że zdrowy 
ruch można połączyć z literaturą i zabawą. 
  Na lekcjach bibliotecznych  uczniowie 
klas 2 tworzyli Kodeks Czytelnika  i roz-
wiązywali quizy. Inni czytelnicy dzielili się 
swoimi przemyśleniami na temat korzyści 

wynikających z czytania. Przedszkolaki 
z grupy 0B wyruszyły na trop Pożeracza 
Książek, wcielając się w dzielnych detek-
tywów, a najmłodsi z grupy 0E bawili się  
doskonale przy teatrzyku kamis-
hibai z  bohaterką „Kicią Kocią”.  
   Tydzień Bibliotek pokazał, że niezależ-
nie od wieku – każdy może znaleźć w bi-
bliotece coś dla siebie.

Bogusława Kondratko

W naszym przedszkolu każdy dzień 
przynosi nowe wyzwania, radości 

i okazje do wspólnego odkrywania świa-
ta. Dzieci z zaangażowaniem uczestniczą 
w zajęciach, rozwijają swoje umiejętno-
ści i budują relacje z rówieśnikami. Prag-
niemy podzielić się tym, co działo się 
w ostatnim czasie – ważnymi wydarze-
niami, ciekawymi inicjatywami i codzien-
nymi chwilami, które tworzą wyjątkową 
atmosferę naszego przedszkola.

Walentynki to szczególny dzień pełen 
serc, radości i życzliwości. Nasze przed-
szkolaki również świętowały ten dzień 
w  wyjątkowy sposób. Każda z  grup 
przygotowała własne zabawy i  zajęcia. 
Smerfy bawiły się podczas zajęć senso-
plastycznych w  różowej masie pełnej 

kolorowych drobiazgów. Pszczółki wy-
konywały zadania sensoryczne: dopa-
sowywanie połówek serc, łowienie serc, 
czy prace plastyczne. Sówki i Jeżyki rów-
nież przeprowadziły kreatywne zabawy  
w walentynkowym klimacie. Wszystkie 
grupy zrobiły pamiątkowe zdjęcia na pięk-
nej walentynkowej ściance umieszczo-
nej w szkole. Po południu przedszkolaki 
obejrzały zimowy spektakl przygotowany 
przez uczniów starszych klas.

4 marca w naszym przedszkolu odbył 
się bal karnawałowy zorganizowany przez 
Gminną Instytucję Kultury w Strzebie-
linie. Sala zamieniła się w bajkową kra-
inę, a  dzieci przyszły w  przepięknych 
kostiumach: były księżniczki, super bo-
haterowie, zwierzęta, czarodzieje i piraci. 

Podczas balu odbyły się tańce, konkur-
sy i wspólne zabawy prowadzone przez 
animatorki. Radość dzieci była ogrom-
na, a słodki poczęstunek dodał energii 
do dalszej zabawy.

21 marca grupy Smerfów i  Pszczó-
łek w  barwnym korowodzie ogłaszały 
nadejście wiosny. Przemierzały miej-
scowość z  transparentami i  śpiewem, 
wywołując uśmiech na twarzach prze-
chodniów. Starsze dzieci uczestniczyły 
w uroczystości w Rozłazinie, gdzie wraz  
z rówieśnikami z  innych miejscowości 
brały udział w licznych atrakcjach.

Z  pierwszymi promieniami słoń-
ca rozpoczęliśmy sezon ogrodni-
czy. Dzieci siały owies, rzeżuchę  
i  sadziły cebulki szczypiorku. Każde 
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Obchody Tygodnia Bibliotek w Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym w  Łęczycach

Z życia przedszkola przy Szkole Podstawowej 
w Bożympolu Wielkim
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dziecko miało swoje zadanie – od napeł-
niania doniczek ziemią, przez siew, po 
podlewanie. Dzięki temu dzieci uczyły 
się odpowiedzialności i cierpliwości, ob-
serwując codziennie pojawiające się zie-
lone pędy.

Grupy 3- i 4-latków odwiedziły salę za-
baw „Kraina Radości” w Kębłowie, gdzie 
czekały na nich zjeżdżalnie, baseny z pił-
kami i kolorowe konstrukcje. Po zabawie 
dzieci zjadły pizzę w pobliskiej restau-
racji.

24 marca grupy Jeżyków i Sówek wy-
brały się do parku rozrywki Mr Gorilla. 

Starszaki wspinały się po labiryntach, 
zjeżdżały i korzystały z basenów z piłka-
mi. Dodatkową atrakcją były warsztaty 
kulinarne, podczas których dzieci przy-
gotowywały dla siebie pizzę.

W kwietniu nasze przedszkole wzię-
ło udział w akcji „Niebieskie Igrzyska” 
organizowanej przez Fundację IWRD 
w Gdańsku. Dzieci uczestniczyły w za-
jęciach edukacyjnych, sportowych 
 i  integracyjnych, ucząc się akceptacji 
i zrozumienia dla osób ze spektrum au-
tyzmu.

16 kwietnia odbyło się spotkanie 

z Zajączkiem Wielkanocnym. Przedszko-
laki tańczyły, śpiewały, brały udział w grach 
i zabawach, a na zakończenie samodziel-
nie poszukiwały ukrytych paczuszek 
 z niespodziankami.

6 maja dzieci uczestniczyły w  war-
sztatach stolarskich. Pod czujnym okiem 
prowadzących samodzielnie wkręca-
ły wkręty, szlifowały drewno i tworzyły 
ozdobne wieszaki oraz samochody, które 
potem barwnie ozdabiały.

9 maja dzieci odwiedziły strażaków 
z OSP w Bożympolu Wielkim. Pozna-
ły zawód strażaka, oglądały wóz bojowy 
i sprzęt ratowniczy, a także miały okazję 
przymierzyć kask i gasić „pożar” specjal-
nym wężem.

Z okazji zbliżającego się Międzynaro-
dowego Dnia Pszczoły odbyły się war-
sztaty pszczelarskie. Dzieci poznały życie 
pszczół, obejrzały ul i ramki z woskiem 
oraz wykonały własne świeczki. Zajęcia 
były inspirujące i edukacyjne.

Ostatnie tygodnie obfitowały w cieka-
we wydarzenia i radosne chwile. Każde 
z tych przeżyć wzbogaciło nasze przed-
szkolaki o nowe doświadczenia i umie-
jętności. Z niecierpliwością czekamy na 
kolejne wyzwania i radości, które przy-
niosą nadchodzące dni.

Beata Gackowska
Paulina Kwiatkowska

Karolina Rogksz
Martyna Wierzbowska
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Z wielką niecierpliwością wyczekiwali 
uczniowie klas pierwszych tego dnia, 

czyli Pasowania na Czytelnika. Byli co-
dziennymi gośćmi tego książkowego 
przybytku, oglądali, przeglądali, ćwiczyli 
zwoje mózgowe rozwijającymi grami. 
Mają już swoje bazo- miejsca w bibliote-
ce,  a wciąż nie mogli wypożyczyć książ-
ki do domu.

Ich cierpliwość została w końcu nagro-
dzona i w dniu 28 kwietnia usłyszeli „Pa-
suję Cię na czytelnika biblioteki szkolnej”. 
Jakaż radość, ile emocji… Dzień Paso-
wania uhonorowali uczniowie klasy VI b 

pisząc scenariusz na tę uroczystość i oczy-
wiści wcielili się w stworzone przez sie-
bie postacie. Jak mogliśmy przeczytać na 
stronie szkolnej

 „W dniu 17 marca nastąpiło rozstrzyg-
nięcie konkursu plastycznego pt.: „ZA-
KŁADKA DLA PIERWSZAKA”. … Na 
konkurs wpłynęło 51 zakładek. Zakładki  
będą stanowiły upominek dla pierwsza-
ków podczas pasowania na czytelnika.”

Jak widać dzień Pasowania na Czytelni-
ka zaangażował wiele osób, które chciały 
aby ta uroczystość była wyjątkowa, i na 
długo zapadła w pamięci pierwszaków. 

Po zapoznaniu celów uroczystości, klasy 
I zostali zaproszeni do obejrzenia części 
artystycznej „Książka w galaktyce”, na-
stępnie została sprawdzona  znajomość 
bajek i baśni pierwszaków, którą zdali 
śpiewająco. I.. wreszcie usłyszeli słowa. 
Poproszę o powstanie. 

Kochani uczniowie klasy pierwszej po-
proszę Was o złożenie przyrzeczenia. Po-
wtarzajcie słowa; My uczniowie pierwszej 
klasy,

Uroczyście przyrzekamy
że będziemy książki kochać,
Krzywdy zrobić im nie damy.
I wskazówek i rad książek,
Będziemy słuchać z uwagą,
Obowiązki czytelnika 
Traktować z wielką powagą!!!
PRZYRZEKAMY!!! 

Po słowach podziękowania za udział 
w uroczystości, pogratulowaniu uczniom 
znajomości wszystkich literek, artystom 
za uświetnienie Pasowania, pierwszaki 
otrzymali prezenty w postaci zakładek, 
naklejek, książek  i innych niespodzia-
nek i z rumieńcami na policzkach  udali 
się do biblioteki szkolnej po swoją pierw-
szą książkę.

 Zespół biblioteczny – Strzebielino.

WIEŚCI ZE STRZEBIELINA 
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Dnia 8 kwietnia 2025 r. w Zespole Szkół 
w Rozłazinie odbył się 29 Gminny 

Konkurs Matematyczny dla klas II i III. 
Celem konkursu było promowanie mate-
matyki, jako atrakcyjnej dziedziny nauki, 
rozwijanie zainteresowań matematycz-
nych, logicznego myślenia i działania, ale 
jednocześnie była to okazja do sprawdze-
nia swoich możliwości i umiejętności ma-
tematycznych.

Do konkursu przystąpili uczniowie z 3 
szkół Gminy Łęczyce, którzy pod czuj-
nym okiem jury zmagali się z zadania-
mi matematycznymi w dwóch grupach 
wiekowych.

W kategorii klas II:
I miejsce – Miłosz Chełminiacki SP 

Łęczyce,
II miejsce – Franiczek Kiełtyka SP Roz-

łazino,

II miejsce – Heidi Dampz SP Strzebie-
lino,

III miejsce – Franciszek Wittbrodt SP 
Bożepole.

W kategorii klas III:
I miejsce – Nataniel Grzenkowicz SP 

Łęczyce,
II miejsce – Oliwia Kłyk SP Bożepole,
III miejsce – Oliwia Szalk SP Strzebie-

lino.
Wyróżnienie – Laura Walczyk Sp Roz-

łazino.
      Zwycięzcy otrzymali atrakcyjne na-

grody, które zostały ufundowane przez 
Gminę Łęczyce, za co bardzo dziękuje-
my. Gratulujemy wszystkim uczniom 
oraz nauczycielom, którzy przygotowali 
swoich uczniów do konkursu. Dziękuje-
my za udział w konkursie oraz życzymy 
dalszych sukcesów oraz rozwijania pasji 
matematycznych.

Justyna Smolis

Konkurs matematyczny

Organizator: Gmina Łęczyce/ Świetlica 
Profilaktyczno-Socjoterapeutyczna w Łę-
czycach, ul. Długa 49 i jej Filia w Strze-
bielinie-Osiedlu, ul. Leśna 18.

Wyjazd: 10-11.08.2025 r. spod Świet-
licy Profilaktyczno-Socjoterapeutycznej 
w Łęczycach.

Powrót: 20.08.2025 r.

Organizator zapewnia aktywny i atrak-
cyjny pobyt, zakwaterowanie w  poko-
jach 2,3,4,5 osobowych z  łazienkami, 
wyżywienie(śniadanie, obiad,kolacja lub 
śniadanie i obiadokolacja).

Wiek dzieci – 9 - 15 lat
Wiek dziecii młodzieży– 9 - 16 lat 

(granica wiekowa dotyczy wychowanków 

Świetlic Profilaktyczno-Socjoterapeutycz-
nych)

Dziecko powinno posiadać
dowód osobisty lub paszport!!!

Obóz organizowany jest przy pomocy 
i wsparciu rodziców.

Wstępny plan: 
1.	Wycieczki górskie w Beskidy na te-

renie Polski. 
2.	Wycieczki, np. do Korbielów,  Ży-

wiec, Wisła, Bielsko Biała.
3.	Wycieczki górskie w  Beskidyi Tary 

Zachodnie na terenie Słowacji. 
4.	Kąpiele wodne Jezioro Żywieckie.
5.	Wycieczki do okolicznych miejsco-

wości Słowacji, Czech.

(Szczegóły - zostaną podane na zebra-
niu z rodzicami).

Liczba miejsc ograniczona! 

Rodzie chcący wysłać dziecko 
na wypoczynek/obóz proszeni są 
o  kontakt z  kierownikiem świetlicy:                                                  
e-mail: swietlica.s-p.333.leczyce@wp.pl 
tel. 602-595-159       
Termin zgłaszania dzieci do 
10.06.2025 r. 
 Termin uzupełniający:10.06.2025 r. 
-12.06.2025 r.

Zastrzegamy sobie możliwość wcześ-
niejszego zamknięcia zapisów z powodu 
braku miejsc.

Za osobę zgłoszoną uważa się osobę, 

Wakacje w górach obóz dla dzieci i młodzieży
 WSTĘPNA INFORMACJA DLA RODZICÓW
Obóz Wędrowny - Góry BESKIDY 2025
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Organizator: Gmina Łęczyce/ Świet-
lica Profilaktyczno-Socjoterapeutycz-
na w Łęczycach, ul. Długa 49 i jej Filia 
w Strzebielinie-Osiedlu, ul. Leśna 18.

Wyjazd: 27.06.2025 r. około godz. 
22.00  spod Świetlicy Profilaktyczno-So-
cjoterapeutycznej w Łęczycach.

Powrót: 09-11.07.2025 r. 

Organizator zapewnia aktywny i atrak-
cyjny pobyt, zakwaterowanie w  poko-
jach 2,3,4,5 osobowych z  łazienkami, 
wyżywienie(śniadanie, obiad,kolacja lub 
śniadanie i obiadokolacja).

Wiek dzieci – 12 - 17 lat
Wiek dzieci młodzieży– 12 - 20 lat                                 

(granica wiekowa dotyczy wychowan-
ków Świetlic Profilaktyczno-Socjotera-
peutycznych)

Dziecko powinno posiadać
dowód osobisty lub paszport!!!

Obóz organizowany jest przy pomocy 
i wsparciu rodziców.

Wstępny plan: 
1.	Wycieczki górskie w Tatry na terenie 

Polski. 
2.	Wycieczki do Poronina, Zakopanego 

i okolic.
3.	Wycieczki górskie w  Tatry na tere-

nie Słowacji. 
4.	Wycieczki górskie w Pieniny i spływ 

Dunajcem.
5.	Baseny termalne i  inne atrakcje 

związane z pobytem na obozie. 
6.	Zwiedzanie, np.: Krakowa/Warsza-

wy/Lublina
(Szczegóły - zostaną podane na zebra-

niu z rodzicami).
Liczba miejsc ograniczona! 

Rodzie chcący wysłać dziecko 
na wypoczynek/obóz proszeni są 

o  kontakt z  kierownikiem świetlicy:                                                  
e-mail: swietlica.s-p.333.leczyce@wp.pl 
tel. 602-595-159       

Termin zgłaszania dzieci do 
10.06.2025 r.

Zastrzegamy sobie możliwość wcześ-
niejszego zamknięcia zapisów z powodu 
braku miejsc.

Za osobę zgłoszoną uważa się osobę, 
która przejdzie pozytywnie rekrutację, 
a za uczestnika wypoczynku osobę, któ-
ra dokona wszystkich formalności i zo-
stanie pozytywnie zakwalifikowana na 
wyjazd na obóz.

Organizator zastrzega sobie możliwość 
odwołania obozu, np.podczas wystąpie-
nia przesłanek/okoliczności stanowiących 
brak możliwości zorganizowania obozu 
z powodu niezależnego od organizatora.

KARTA KWALIFIKACYJNA 
UCZESTNIKA WYPOCZYNKU do od-
bioru u wychowawców świetlicy lub kie-
rownika świetlicy od 20.05.2025 r.

Termin dostarczenia karty do kierow-
nika do dn.10.06.2025 r.

która przejdzie pozytywnie rekrutację, 
a za uczestnika wypoczynku osobę, któ-
ra dokona wszystkich formalności i zo-
stanie pozytywnie zakwalifikowana na 
wyjazd na obóz.

Organizator zastrzega sobie możliwość 
odwołania obozu, np.podczas wystąpie-
nia przesłanek/okoliczności stanowiących 
brak możliwości zorganizowania obozu  
z powodu niezależnego od organizatora.

KARTA KWALIFIKACYJNA 
UCZESTNIKA WYPOCZYNKU do od-
bioru u wychowawców świetlicy lub kie-
rownika świetlicy od 20.05.2025 r.

Termin dostarczenia karty do kierow-
nika do dn.16.06.2025 r.

Wakacje w górach - obóz dla dzieci i młodzieży 
w szczególności z Gminy Łęczyce
WSTĘPNA INFORMACJA DLA RODZICÓW - Obóz Wędrowny - Góry TATRY 2025
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Dołącz do pasjonatów dwóch kółek 
 – Klub Rowerowy Strzebielino zaprasza!

Klub Rowerowy Strzebielino to inicja-
tywa zrzeszająca miłośników rowe-

rów w każdym wieku – od najmłodszych 
uczestników rodzinnych przejażdżek po 
zapalonych fanów MTB i  graveli. Na-
szym celem jest promocja zdrowego sty-
lu życia, integracja lokalnej społeczności 
oraz odkrywanie uroków gminy Łęczyce 
i okolicznych terenów z perspektywy ro-
werowego siodełka.

Nasze dotychczasowe inicjatywy:
Rodzinny przejazd z okazji 106. roczni-

cy odzyskania niepodległości – 11 listopa-
da 2024 roku zorganizowaliśmy przejazd 
ulicami Strzebielina, łącząc sport z patrio-
tyzmem.

Nocny Przejazd Rowerowy –I i II edy-
cja – wyjątkowe wydarzenie, podczas 
którego uczestnicy przemierzali trasę 
Szlakiem Pstrąga Tęczowego po zmro-
ku, ciesząc się niepowtarzalną atmosferą.

14. Rajd Rowerowy Dookoła Zalewu 
Szczecińskiego – aktywnie uczestniczy-
liśmy w tej imprezie, promując nasz klub 
i region.

„Mistrzowie kilometrów” – akcja mo-
tywująca do codziennej jazdy na rowerze, 
w której uczestnicy rejestrowali przeje-
chane kilometry przez cały miesiąc.

Rowerowa Stolica Polski 2025 – dzię-
ki naszej inicjatywie Gmina Łęczyce do-
łączyła do ogólnopolskiego programu 
„Aktywne Miasta – Trening dla Gmin”, 

promującego aktywność fizyczną i zdro-
wy styl życia.

Oraz wiele innych wydarzeń. 
Dołącz do nas! Nie trzeba być 
zawodowcem ani posiadać profesjo-
nalnego sprzętu – liczy się chęć wspól-
nej jazdy i  pozytywne nastawienie. 
Każdy, kto chce zostać członkiem Klu-
bu Rowerowego Strzebielino, może się 
z nami skontaktować:
Telefon: 511 096 711
E-mail: stowarzyszeniekrs@gmail.com

Zapraszamy serdecznie – razem krę-
ci się lepiej!

Klub Rowerowy Strzebielino
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W chwili pojawienia się gryzoni na Twojej nieruchomości 
zaleca się:

1) dokonania w  budynkach i  pomieszczeniach naprawy 
wszystkich uszkodzeń, które mogą służyć gryzoniom jako drogi 
wtargnięcia (np. otwory w drzwiach, podłogach itp.)

2) usunięcia z terenu i pomieszczeń wszelkich odpadów żyw-
nościowych mogących stanowić pożywienie dla gryzoni,

3) wyłożenia trutek, w  szczególności wewnątrz 
lub w  pobliżu gniazd, w  kątach, wzdłuż ścian, 
na ścieżkach przebiegu i w miejscu ich żerowania.

Do zwalczania szczurów należy używać trutek (preparatów) 
ogólnodostępnych, zatwierdzonych przez Ministerstwo Zdrowia 
lub posiadających atest Państwowego Zakładu Higieny w War-
szawie.

Trutkę należy wyłożyć w ilości i według zasad właściwych 

dla danego preparatu. W okresie trwania deratyzacji zaleca się 
kontrolowanie i uzupełnianie wyłożonej trutki.

W miejscach wyłożenia trutek konieczne jest umieszczanie 
napisów ostrzegawczych o treści:

UWAGA!WYŁOŻONO TRUTKĘ PRZECIW GRYZONIOM! NIE-
BEZPIECZEŃSTWO ZATRUCIA LUDZI I ZWIERZĄT!

Ponadto należy pouczyć dzieci o  niebezpieczeń-
stwie zatrucia trutką oraz ściśle je nadzorować 
i nie pozostawiać bez opieki. 

Należy również zadbać, by podczas deratyzacji zwierzęta do-
mowe nie miały kontaktu z trutką.

Zaleca się natychmiastowe usunięcie resztek preparatów po 
deratyzacji, z jednoczesnym uporządkowaniem miejsc i po-
mieszczeń, gdzie ją przeprowadzono.

WŁAŚCICIELU/ZARZĄDCO/UŻYTKOWNIKU NIERUCHOMOŚCI
JESTEŚ OBOWIĄZANY DO PRZEPROWADZENIA DERATYZACJI NA 
SWOJEJ POSESJI I POKRYCIA JEJ KOSZTÓW

Gmina Łęczyce gotowa na Rowerową Stolicę Polski!

Dzięki inicjatywie Klubu Rowerowego Strzebielino oraz za-
angażowaniu naszego koordynatora Karola Mielewskiego, 

Gmina Łęczyce z sukcesem zakończyła dwumiesięczny okres 
przygotowawczy do ogólnopolskiej rywalizacji o Puchar Ro-
werowej Stolicy Polski. W ramach treningu dla gmin zajęliśmy 
3. miejsce w kraju – to ogromny sukces i powód do dumy, któ-
ry pokazuje, że jesteśmy świetnie przygotowani do głównego 
wyzwania!

Oficjalna rywalizacja rozpoczyna się już 1 czerwca i potrwa 
przez cały miesiąc. Wszyscy, którzy uczestniczyli w treningu, 
automatycznie zostali zapisani do głównej rywalizacji. Teraz czas 
na mobilizację i wspólne kręcenie kilometrów dla naszej gminy!

Zachęcamy wszystkich mieszkańców – dzieci, młodzież i do-
rosłych – do aktywnego udziału. To nie tylko świetna forma ru-
chu i integracji, ale też szansa, by wspólnie wywalczyć miejsce 
na podium dla Gminy Łęczyce!

Na najbardziej zaangażowanych czekają nagrody. Gmi-
na przygotowała wyróżnienia dla 3 najlepszych uczestników 
w trzech kategoriach: dzieci, kobiety i mężczyźni.

Pamiętajmy, że to zdrowa i uczciwa rywalizacja – liczą się tyl-
ko realnie przejechane kilometry na rowerze, a nie na innych 
środkach transportu. Fair play jest dla nas priorytetem!

Kręcimy razem – dla zdrowia, dla sportu i dla naszej gminy! 
Powodzenia i do zobaczenia na trasie!

Klub Rowerowy Strzebielino
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ZGODNIE Z “UCHWAŁĄ ANTYSMOGOWĄ”
1 WRZEŚNIA 2024 R., MINĄŁ TERMIN WYMIANY

BEZKLASOWYCH ŹRÓDEŁ CIEPŁA!

W ZWIĄZKU Z POWYŻSZYM INFORMUJEMY, 
IŻ PRACOWNICY URZĘDU GMINY ŁĘCZYCE

TJ. GABRIELA SZMIDTKE, KAROLINA PATELCZYK, 
ANITA GRUDZIŃSKA I KLAUDIA FORMELA 

KONTROLUJĄ WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI 
W ZAKRESIE WYMIANY ŹRÓDEŁ OGRZEWANIA 

DRODZY MIESZKAŃCY
GMINY ŁĘCZYCE!

   

WSPÓLNIE ZADBAJMY O DOBRĄ
JAKOŚĆ POWIETRZA!!!
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informacje

Tylko gminy i WFOŚiGW są operatorami 
programu Czyste Powietrze!

Program Czyste Powietrze to dla 
mieszkańców szansa na poprawę efek-
tywności energetycznej domów oraz 
wymianę nieefektywnych źródeł ciepła. 
Niestety, to także pole działania dla nie-
uczciwych firm, które nadużywają zaufa-
nia beneficjentów, oferując „darmowe” 
doradztwo, wyłudzając pełnomocnictwa 
i narzucając zawyżone ceny usług oraz 
urządzeń. Działania te często odbywają 
się z nieuprawnionym użyciem logoty-
pów programu i instytucji publicznych, 
co wprowadza mieszkańców w błąd.

PRZYPOMINAMY!
że jedynymi oficjalnymi opera-

torami programu Czyste Powietrze 
są gminy oraz Wojewódzki Fundusz 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  
( WFOŚiGW).. 

 Prywatne firmy i osoby nie mają pra-
wa przedstawiać się jako partnerzy ani 
posługiwać się logotypami programu 
Czyste Powietrze, WFOŚiGW w Gdań-
sku, Narodowego Funduszu Ochro-
ny Środowiska i  Gospodarki Wodnej 
(NFOŚiGW) i  Ministerstwa Klimatu 
i Środowiska (MKiŚ). 

Gmina, jako kluczowy partner pro-
gramu, powinna reagować na przypadki 
podszywania się pod instytucje publicz-
ne, a  także informować mieszkańców 
o ryzykach związanych z wyborem wy-
konawców, którzy namawiają do pod-
pisywania umów w ramach programu 
Czyste Powietrze. 

 Apelujemy o ostrożność wobec pod-
miotów, które powołują się na współpracę 
z WFOŚiGW w Gdańsku, NFOŚiGW czy 
MKiŚ. Zalecamy również, aby wszystkie 
spotkania związane z programem organi-
zowane na terenie gminy były uprzednio 
weryfikowane pod kątem wiarygodności 
organizatora oraz prezentowanych tre-
ści. Pomieszczenia powinny być udostęp-
niane wyłącznie firmom sprawdzonym, 
a wszelkie wątpliwości powinny być zgła-
szane do NFOŚiGW i WFOŚiGW. 

Tylko aktywna postawa gminy pozwoli 
skutecznie chronić mieszkańców przed 
nadużyciami i wspierać wiarygodność 
programu.
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